坚持创新引领 突出绿色导向

德兴走出资源型城市转型发展新路

本报德兴讯(全媒体记者涂汉林 通讯员严志平)近年来,德兴市坚持依托资源增效益、跳出资源求发展,以国家独立工矿区改造提升工程为抓手,统筹推进产业转型、生态保护、民生改善,创新解决制约转型发展的结构性矛盾,努力走出资源型城市转型发展新路。

坚持创新引领,推进产业转型。该市积极建强园区平台,持续推动工业园区供水双循环、供电双回路、供热双保障、雨污双分离等配套优化升级,累计建成标准厂房100余万平方米,入园企业215家。德兴高新区获评国家级绿色园区、减污降碳

协同增效试点园区。抓实产业集群,持续深化产业链"链长+链主"制,加强与中金集团、江铜集团等央企、省企合作,加快金山矿田整合,推进银山矿业露转井、金德铅业智能工厂等项目建设,促进传统企业提能增效。全面实施创新驱动发展战略,建设中国中医科学院(德兴)试验培训基地、浙江大学-科兴生物医药化工联合研发中心,累计打造国家级高新技术企业120家,省级专精特新中小企业24家、省级两化融合示范企业11家、省级以上创新平台11个、瞪羚企业2家。

突出绿色导向,持续加强矿区生态

文明建设。该市坚持综合治理,实行政府主导、政策扶持、社会参与、开发式治理、市场化运作,拓宽治理资金渠道,程、市场化运作,拓宽治理资金渠道,程、市场化运作,拓宽治理资金复治理、为人。 从多,鼓励有关部门、企业与省内外科研院所等单位合作开展矿山废弃地修复地处废弃地修复与拉、废弃物协同治理机制,探索"生态效合体""矿山生态修复+矿山文化旅游"等生态,推进工业"三废"综合利用,在工业园区开展循环化改造、企嘉环保在工供热,培育了一元再生资源、盛嘉环保 科技、江铜百泰环保科技有限公司等一批资源回收企业,被评为省级循环经停违规钙粉企业47家、拆除砖瓦窑47座、取缔"十五小"企业53家。强化多方方管机制,构建起政府、企业、社会共治的环境保护责任体系,持续推进乐安河流域(德兴段)重金属污染综合防治,完成358个历史遗留老窿硐和48个废弃亩山治理,矿山生态修复面积达7000余亩,建成绿色矿山14座,绿色优势持续巩固,森林覆盖率稳定在76%以上,森林蓄积量达1328万立方米。



7月6日,在上饶高新技术产业园区江西宏卓袜业有限公司,工人正在生产出口欧美的袜子。该公司是集设计开发、生产、销售、服务于一体的大型袜业生产企业,带动500余名群介定现实门口就业 木扣合旗体记书 早文厅组

南昌往返布鲁塞尔全货运定期洲际航线复航

本报讯(全媒体记者**董文涛**)7月13日凌晨3时许,由首都航空执飞的一架空客A330全货机在南昌昌北国际机场装载货物。早上7时04分,该机装载近60吨货物直飞比利时布鲁塞尔。随着该航班的起飞,南昌往返布鲁塞尔全货运定期洲际航线复航。该航线计划每周二、周六执行航班,出境主要装载服装、家用电器等跨境电商货物,入境主要装载电子元器件、机械零部件等货物。

此条航线复航后,每周预计为南昌往返布鲁塞尔的进出口贸易,提供超200吨货物的航空运输空间,为江西与欧洲经贸往来提供更加便捷、高效的航空物流通道,助推我省积极融入全球产业链、供应链、物流链,提升对外开放水平和国际航空物流服务能力。

吉安55个重大工业项目开工

本报万安讯(全媒体记者周幸)7月10日,吉安市2024年第二季度全市重大工业项目建设和招大引强"点将赛"活动暨工作推进会在万安县举行。该市共有55个重大工业项目开工,总投资达460.9亿元。这些项目均为投资5亿元以上的优质项目,分布在全市6条重点产业链。其中,新材料产业项目19个、电子信息产业项目12个。

今年以来,吉安市深入推进工业强市主战略,聚力打好培育千亿产业集群攻坚战。1至6月,该市新签约289个亿元以上工业项目,纳入"点将赛"开工项目113个。此次开工的江西竹基产业发展有限公司年产5万吨竹纤维薄膜竹碳纳米材料项目总投资12.8亿元,建设竹纤维薄膜生产线40条、竹碳纳米材料生产线25条。项目建成后,可实现年营业收入超15亿元,年上缴税收超3500万元。

南昌经开区金融"活水" 助力经济发展

本报南昌讯(全媒体记者**蒋少征**通讯员**龚志远**)为进一步深化对民营经济特别是中小微企业普惠金融服务,南昌经开区通过举办"政银企"融资对接会、金融直播、户外沙龙等系列活动,为企业可持续发展提供金融支持,实现"银助企旺、企旺银兴"双赢。

金融发力,助力企业纾困解难。南昌经开区为专精特新企业江西斯源科技股份有限公司"量身定制"政策,帮助企业申报了"应收账款池质押"融资,助力企业获得100余万元资金支持。江西懿科通讯技术股份有限公司是一家专业从事通信信息网络系统集成的高科技企业,由于建设项目较多,流动资金需求增大,通过财园信贷通,获得银行流动贷款资金300万元,着实解决了企业资金短缺的燃眉之急。截至目前,南昌经开区已帮助13家中小微企业获得银行贷款金额近9000万元。

为进一步扩大金融服务的覆盖面,南昌经开区普惠金融服务中心、工商联共同开展金融直播服务3期,银行工作人员介绍银行普惠金融服务政策和面向中小微企业的特色产品。同时,积极为企业构建行业交流、政策解读、金融支持、拓展业务等多元组合的交流合作平台,举办企业家俱乐部"金融沙龙"活动,激活企业发展动力,共谋发展之道。

铅山补齐县城基础设施短板

本报铅山讯 (通讯员杨扬、韩华)近年来,铅山县围绕县城水环境综合治理、绿化美化、夜市游摊管理等工作实施一系列项目,着力补齐基础设施短板,提升城市公共服务水平。

该县投资9600多万元新建污泥、污水处理厂,并对原生活污水处理厂扩容改造,使县城生活污水集中处理率达98.81%。同时,对穿城而过的惠济河、清湖河实施"截污、水生态治理、水利、景观"四大工程,消除14个易涝点,建设城市绿道5.2公里,新增绿地30多万平方米。去年初,该县还投入240多万元打造"清补凉"美食文化城项目,让昔日的游摊有了固定的经营场所,县城的夜晚更"亮",夜间消费更



7月16日,万载县三兴镇沙潭村沃琪生态农业果农场,果农正在采摘富硒翠梨。 特约通讯员 **邓龙华**摄



项目建设加速推进

7月16日,泰和县澄江大桥项目正在加紧建设施工。连日来,澄江大桥项目部科学调度,精心组织高温天气施工,配备防暑降温用品,确保施工人员安全。 特约通讯员 邓和平摄

"空中香瓜"味更甜

本报全媒体记者 焦俊杰

近日,走进大余县新城镇水南村香瓜种植基地,一排排香瓜藤蔓爬上网架,饱满圆润的香瓜错落有致地吊在空中。

"一般瓜类在地上生长,瓜叶太密, 光透不进去,容易有阴阳面,品质难以保证。"基地负责人李春红介绍,在大棚香瓜种植过程中,水南村打破传统爬地式种瓜模式,采用吊蔓种植技术种植"空中蚕瓜"

和传统香瓜相比,"空中香瓜"优势不小。"香瓜能360度享受'日光浴',通风透光,瓜形更美、味道更甜。"李春红说,吊蔓种植技术不仅节省了种植空间,还有效提高了香瓜品质。

"新农人"解锁种瓜"新姿势",更让 土地提质增效。"采用传统爬地式种瓜模 式,1亩地只能种800棵瓜苗,采用吊蔓 种植技术能种1000多棵。"李春红笑着 说,"今年第一年试种了5亩,亩产约 2500公斤。"

近年来,大余县不断调整优化农业产业结构,立足资源禀赋和基础条件,在设施农业上精准发力,实现由传统低效产业向特色高效产业转型,助力乡村振兴。

高校伴企"扬帆出海"

本报全媒体记者 李 芳 实习生 巫艳萍

江西财经大学与华坚集团共建"产教融合埃塞俄比亚实训基地";南昌工程学院与江西省水利水电建设集团共建"水利水电工程海外技术培训中心"……在前不久举行的2024江西"高教出海·产教融合"校企对接会上,省内一批高校和企业携手"扬帆出海",服务企业海外事业高质量发展。

数据显示,截至2023年底,我省33家企业在67个国家在建工程项目达695个,累计完成营业额超476亿美元。同时,我省565家企业在111个国家和地区设立了881家境外企业和机构,校企携手"出海"

如何引导全省高校主动融入共建"一带一路",为省内企业"扬帆出海"提供人才支撑、智力支撑?

一直以来,省委教育工委、省教育厅统筹做好"引进来"和"走出去"两篇大文章,推动高校主动融入共建"一带一路",今年年初,专门印发《江西省高校对外开放提升行动方案(2024-2025年)》,部署开展"引进资源、伴企出海、留学江西、人文交流、港澳台合作和国际化研究"等六大专项行动。其中,"高等教育伴企出海"行动实施

以来,已有南昌大学与英国帝国理工学院共建光合作用与低碳生物技术联合实验室、江西工贸学院与巴基斯坦费萨拉巴德农业大学共建"中巴粮食国际学院"、成立江西理工

大学巴基斯坦研究中心等一批成果。 "在海外发展过程中,对人才需求是首要的,尤其是复合型技术人才。"江西赣锋锂业集团股份有限公司副总裁黄婷表示,高校在支持企业海外发展的过程中,可以发挥重要的支持作用,希望省内高校设立与企业海外发展相关的专业或课程,培养具备国际视野和跨文化交流能力的人才。

当前,企业"走出去"面临的国际环境 正在发生深刻复杂的变化。以"出海"为契 机服务"走出去"企业,高校可以在人才培 养、师资培训、技能培训、标准输出、人文交 流合作等方面发挥作用,与企业之间紧密 合作,精准培养。

共建基地为高校携手企业"出海"聚力赋能。华东交通大学与中鼎国际工程有限责任公司共建的"智慧矿山产学研实践基地"6月24日揭牌。实践基地将为中鼎国际印尼露天煤矿开采项目智慧化建设提供最新数字化技术支持和国际化专业

人才支撑。

"职教出海"则以"技术"为纽带,为合作 国开展技术技能人才的学历教育和专业技术培训等。"实训基地不仅为学生提供更多的国际化实习实践机会,也为双方在人才培养、科技创新等方面开辟更广阔的合作空间。" 江西应用技术职业学院主要负责人介绍,学校与江西省地矿资源勘查开发有限公司合作,在伊朗东阿塞拜疆设立实训基地和培训基地,拓宽了"产教融合出海"新领域。

不仅技术服务"出海"、产教融合"出海"、技能培训"出海",高校还积极开展合作办学"出海"、文化交流"出海"。

2012年,赣南师范大学与塞拉利昂大学携手创办了西非第一所孔子学院——塞拉利昂大学孔子学院,12年累计培养了近3万名汉语学习者。如今,该校正积极组建"塞拉利昂区域国别研究中心",这意味着能在更高层次、更高平台上开展区域国别研究和文化交流。

据悉,我省还将谋划更多务实举措,丰富和创新校企合作形式,建立健全产教融合、校企合作长效机制,推动"高等教育伴企出海"行动取得更多扎扎实实的成效。

江西省银行业移动支付"助商惠民"暨"便利支付 最暖江西" 联合营销启动仪式圆满举行

7月12日,江西省银行业移动支付"助商惠民"暨"便利支付 最暖江西"联合营销启动仪式在南昌杉杉奥特莱斯购物广场举行。省商务厅、中国人民银行江西省分行、中国银联江西分公司、南昌杉杉奥特莱斯、省内23家商业银行相关负责人,省内重点支付机构及重点商户代表共同出席本次活动。

2018年以来,江西省银行业汇聚金融力量,围绕中心大局,服务社会民生,连续7年开展"助商惠民"联合营销活动,以真金白银在扩内需、促消费、惠民生、稳增长等方面做出积极贡献,累计投入费用近2亿元,覆盖商户百万家、触达用户几百万人次、带动交易规模达上百亿元。

今年,围绕"U惠江西 助商惠民""便

利支付 最暖江西"活动主题,省内23家商业银行共同携手推出系列举措,助力商户降本增效,惠及百姓便利支付,激发实体经济活力,涵盖出行、餐饮、超市、商圈、加油等与百姓生活息息相关的高频消费场景,以及家电家居、以旧换新等大额消费场景。截至目前,以云闪付App、各商业银行App、手机闪付、金融IC卡为代表

的金融支付产品已覆盖线上线下支付全场景,在基础支付功能之上,银联正逐步探索打通品牌商户会员系统,建设U惠江西超级会员平台,并向各行业开放输出,同时向用户推出涵盖云闪付、各商业银行App、手机闪付等各类用户的互动活动,让用户了解并习惯使用银行业移动支付产品。